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Šviesoforas
Mantas dalyvauja automobilių lenktynėse. Lenktynių
trasą sudaro ratas, o trasos pradžioje stovi šviesoforas.

Šviesoforas kiekvieną T -ąją minutę dega raudonai, vi-
są kitą laiką – žaliai. Jei šviesoforas dega raudonai –
Mantas sustoja, jei žaliai – važiuoja toliau.

Žinodami, kad nuo stovėjimo aikštelės iki starto Mantas
nuvažiuos per M minučių, o pilną ratą įveiks per N
minučių (žr. iliustraciją), apskaičiuokite, kiek pilnų ratų Mantas apvažiuos iki pirmo sustojimo
prie šviesoforo.

Atkreipkite dėmesį – šviesoforo laikas skaičiuojamas nuo tada, kai Mantas pajuda iš aikštelės.

Užduotis. Sužinokite, ar Mantui teks sustoti prie šviesoforo, ir jei taip, kiek pilnų ratų jis
apvažiuos iki pirmo sustojimo.

Pradiniai duomenys. Pirmoje ir vienintelėje eilutėje pateikti trys teigiami sveikieji skai-
čiai: M – kiek minučių Mantui užtruks nuvažiuoti iki starto, N – per kiek minučių Mantas
apvažiuoja pilną ratą, ir T – kas kelintą minutę šviesoforas dega raudonai.

Rezultatai. Jei Mantui teks sustoti, suskaičiuokite kiek pilnų ratų jis įveiks iki pirmo su-
stojimo.

Jei Mantas prie šviesoforo niekada nesustos, išveskite žodį NESUSTOS.

Pavyzdžiai.

Pradiniai
duomenys

Rezultatai Paaiškinimas

4 9 15 NESUSTOS Šviesoforas degs raudonai: 7, 14, 21, 28, … minutę. Mantas
prie starto atsidurs 5-ą minutę, pirmą ratą įveiks 9-ą minutę,
antrą – 13-ą minutę, trečią – 17-ą minutę, ketvirtą – 21-ą
minutę.
21-ą minutę šviesoforas dega raudonai, todėl įveikęs keturis
ratus Mantas sustos.
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Pradiniai
duomenys

Rezultatai Paaiškinimas

18 17 16 14 Mantas niekada nesustos prie šviesoforo.

Ribojimai. 1 ≤ N, M, T ≤ 10 000.

2 psl. iš 2


